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Vážený pane řediteli, 
 
 dovolte, abychom jménem výboru České pneumologické a ftizeologické společnosti 
ČLS JEP vyjádřili své silné znepokojení nad tím, že zásadním způsobem dochází k omezení 
dostupnosti vyšetření základních parametrů plicních funkcí (nepřímo měřitelné plicní objemy 
a kapacity – bodypletyzmograficky a měření difuzní kapacity plic) pro pacienty různých 
oblastí České republiky tím, že tato vyšetření přestala být částečně či úplně Všeobecnou 
zdravotní pojišťovnou proplácena. 

Vyšetření plicních funkcí má nesmírný a v celé řadě případů nezastupitelný význam 
jak pro diagnostiku, diferenciální diagnostiku, stanovení tíže, eventuálně stupně postižení 
plicního parenchymu a také pro monitorování jednotlivých (nejen) plicních onemocnění. 
Navíc jsou to vyšetření zcela neinvazivní a pacienty prakticky nezatěžují, což je zvýhodňuje 
před ostatními metodami, zejména chirurgickými, radiologickými a endoskopickými. U 
chronických plicních onemocnění je proto doporučeno provádět tato vyšetření v pravidelných 
intervalech, a to alespoň jedenkrát ročně, za účelem monitorování klinického stavu pacienta a 
efektivity podávané léčby. 

Je nutné si přitom uvědomit, že prevalence plicních onemocnění, zvláště chronické 
obstrukční plicní nemoci (CHOPN), celosvětově i v ČR narůstá a současná pracoviště 
postupně nezvládají stoupající počet vyšetření provádět. Je proto nutné, aby se tato vyšetření 
rozšířila do více ambulantních zařízení oboru pneumologie a ftizeologie, než tomu bylo 
doposud. Tím více jsme šokováni, že VZP nejenže brání tomuto trendu, ale navíc omezuje 
dostupnost základních funkčních vyšetření plic v oblastech, kde doposud byla prováděna. 
 Na druhé straně ale chápeme, že musí existovat určitá regulace, zvláště ze strany 
zdravotních pojišťoven tak, aby nedocházelo k nadužívání těchto metod, ta by se ale měla, 
alespoň podle našeho přesvědčení, zaměřovat na správné indikace vyšetření a nikoliv na počty 
pracovišť či přístrojů, na kterých jsou provedena. Kontrolu kriterií kvality vyšetření si za svůj 
úkol bere naše odborná společnost. 
  
 Obracíme se proto na Vás, vážený pane řediteli, se žádostí o osobní schůzku k tomuto 
problému a pevně věříme, že jej společnými silami vyřešíme ve prospěch našich pacientů tak, 
aby nedošlo ke snížení kvality poskytované zdravotní péče.  
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